

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERIA Año XVII Núm. 5.621

Segunda Época Domingo 25 de Octubre de 1925

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

HOJA DEL DÍA

División de terrenos

Publicada la contestación del general Primo de Rivera al señor Cambó, ya hemos podido ver que las coincidencias del primero con el segundo en la apreciación del problema de Marruecos no son tan substanciales como algunos habían querido suponer. Casi puede asegurarse que la única coincidencia entre el general y el exministro catalán ha quedado reducida a reconocer las dificultades del problema, pero no la ha habido, ni mucho menos, en la solución del mismo, que para el señor Cambó parece ser el abandono y para el presidente del Directorio la permanencia de nuestro dominio y el mantenimiento de nuestros conquistados y de nuestra inteligencia con Francia.

Es probable que si el señor Cambó pudiera llegar un día al Poder, la coincidencia con el general fuera más exacta, pero ahora no hablamos de lo que el señor Cambó haría, sino de lo que ha dicho.

Por cierto que con este motivo, la prensa española, y en especial la madrileña se anticipó a expresar su opinión, mostrando su acercamiento, o su distancia, con relación al «abandonismo» predicado por el señor Cambó.

En la apreciación del problema se han dibujado generalmente, como casi siempre, las dos tendencias de derechas e izquierdas.

Con excepción de «El Debate», que ha suscrito sin salvedades todas las afirmaciones del señor Cambó, los demás periódicos del grupo de las derechas y de sus afines, se han mostrado contrarios al «abandonismo» del exministro catalán. Así «El Universo», «El Siglo Futuro», «La Epoca», «B.C.», «La Correspondencia Militar», «Informaciones», etc., etc. En cambio los periódicos izquierdistas «El Sol», «La Voz», «Heraldo», «El Socialista» y «Diario Universal» con muy ligeros apostillas, han aceptado el criterio de desentenderse del problema de Marruecos como el señor Cambó preconiza.

La cosa no supone ninguna novedad, Los periódicos han conservado en esto, como en todo, sus naturales posiciones, y haemnos caso omiso de la excepción, porque la excepción confirma la regla. En el conflicto entre el ideal y la conveniencia, las derechas se inclinan hacia el ideal y las izquierdas, egoístamente, buscan sólo la conveniencia, aunque el hecho de buscárla no quiere decir precisamente que la encuentren, sino que de ordinario se alejan a un mismo tiempo de la conveniencia que del ideal.

Los que buscan ante todo el ideal, suelen encontrar la añadura de su interés satisfecho; los que sólo persiguen el interés, se quedan sin éste y sin lo otro.

El general Primo de Rivera ha establecido acuerdo al comparar con una herencia el problema de Marruecos. El braguero es indispensable. Abandonaría y dejaría suelta equivale a anticipar la muerte, no de la hernia, sino del sujeto que la padece. Es cuestión, por lo tanto, de vida para España, tener el braguero bien sujetado y no dar al oido ni mucho menos abandonar este importante problema.

No sabemos si con el tiempo llegará a tener el señor Cambó más adictos y más valiosos que los que ahora tiene. Por ahora son muy pocos y de escasa garantía para llevar a la práctica sus proyectos.

FERNANDO.

POR TELEGRAFO

MARRUECOS

De Tetuán

La situación de Abd-el-Krim

Madrid, 20.- 4 tarde.
Comunican de Tetuán que a la playa han llegado noticias asegurando que Abd-el Krim continua con su familia refugiado en Targuit y rodeado de una fuerte guardia.

En la actualidad, el cabecilla dedica con el mayor esfuerzo a sujetar a las tribus que muestran mayor tibieza.

En reciente reunión, presidida por un hermano del cabecilla que ha conseguido escapar de Yebala con la ayuda de El Jerino, y a la que concurren jefes caracterizados de Tensaman, Gueznáy y Bentulín, se habló de la conveniencia de someterse al Majzen, en vista de que los españoles han ocupado Axdir.

Abd-el-Krim contestó a los que así opinaban que había consentido el desembarco para que las tropas españolas avanzasen y copiaras después, cuando los temporales las incomunicaran con el mar.

Los reunidos acordaron artillar el monte Ait Ali, por ser la altura más elevada, que domina a Tensaman, en la península de Quilates y los principales pueblos.

Convoyes enemigos

En el sector de Biban y posición Diaz

de Rivera, fueron sorprendidos dos convoyes enemigos, que nuestras tropas dispersaron.

De Melilla

Ocupación de puestos

Dicen de Melilla que en la operación de ayer, en la que se distinguieron los harqueños que manda el comandante Sánchez, fueron ocupados cinco puestos.

Ayer se efectuó un nuevo avance para ocupar una extensión de terreno entre Figuán y el mar, a medio kilómetro de las posiciones tomadas el día anterior.

Con la última operación se ha cerrado el boquete que existía entre la posición de Bescansa y el mar.

Repliegue. Los franceses. El general Sanjurjo

Ha comenzado a replegarse hacia la base de Dar Drius, la columna móvil que manda el coronel Dolp, dejando un fuerte destacamento en el zoco Tezalat de Bubeker.

—Los franceses continuarán en el zoco de Sebt Ain Amar.

—Hasta el día 30 irá el general Sanjurjo a Tetuán, donde coincidirá con el marqués de Estella.

—Abd-el-Krim quiere la paz?

Se dice que Abd-el-Krim, acompañado de caracterizados beniurriagueles y europeos, se dirige a Tanger, para gestionar la paz con España y Francia.

Bombardeos

La aviación bombardeó ayer el frente de Axdir, ocasionando bajas a los rebeldes.

El Cabecilla reparte dinero

Madrid, 24 10 noche.
Se sabe que Abd-el-Krim reparte dinero entre las cabilas no sometidas para sostener así y con algunas faltas el poco prestigio que le resta.

Los agregados yanquis

Después de depositar una hermosa corona sobre la tumba del mausoleo erigido a los héroes de Monte Arruit, los agregados militares yanquis marcharon a visitar varios campamentos, regresando a la plaza al atardecer.

La leyenda de la corona dice lo siguiente: «Los Jefes del Ejército norteamericano a los héroes del Ejército español».

Día festivo

Por cumplirse hoy el aniversario de la reconquista de Monte Arruit se ha declarado día festivo en el poblado.

Un prisionero francés evadido

En las posiciones del sector de Axdir se ha presentado un soldado colonial francés que ha logrado evadirse del cautiverio del Cabecilla.

Los centinelas le dispararon antes de llegar a nuestras líneas, creyéndole un enemigo, ocasionándole una herida en un brazo.

Arrojando proclamas

Varios aparatos volaron sobre Marnisa, Guernaia y Targuit, arrojando miles de proclamas redactadas por el Solimán y en las cuales se excita a los rebeldes a someterse.

De la Zona francesa

Escuadrilla disuelta
De Casablanca informan que según parece a fines del presente mes se disolverá la escuadrilla aérea jerifiana, reintegrándose a Francia los aviadores americanos que la componen.

POR TELEGRAFO

INFORMACIÓN DE PALACIO

El cumpleaños de la Reina

Madrid 24-10 noche.

En el Salón de Tapices de Palacio se celebró misa, con motivo del cumpleaños de la Reina doña Victoria.

Asistieron el Rey, el Príncipe, los Infantes y muchos palatinos.

En los pliegos colocados en la Antecámara y en Mayorón firmaron hasta primeras horas de la tarde el Directorio, el Cuerpo Diplomático, todas las autoridades, el alto personal palatino, los obispos de Madrid y Coria y el Patriarca de las Indias; el Capitán general de la Armada; los generales Aizpuru, Zubia, García Benítez, Suárez Inclán y Carnicero; el exministro señor La Cierva, don Alfonso Sala y otros políticos.

Los infantes de paseo

Después de la Misa en el Salón de Tapices el Príncipe de Asturias y el infante don Jaime salieron de paseo, a pie, acompañados de su profesor, señor Antelo.

El Rey marcha de cacería

Don Alfonso marchó esta tarde a la finca de la Ventosilla, donde pasará dos días de cacería.

Crónicas marroquíes

La Zona de Larache

El batallón no está ya en Arcila. Ha poco tiempo le trasladaron a Alcazquivir.

Bueno, pues a Alcazquivir. Lo mismo da. Todo se reduce a internarme unos treinta y tantos kilómetros. Tomo el tren que sale dando unos muy raros resoplidos, como si le costara un «horror» avanzar vía adelante. El terreno es bastante llano, aunque poco cultivado, pero al que, según yo creo, se le podría sacar gran rendimiento. Si le pillarán los de mi tierra que aran hasta los caminos! De vez en cuando atravesamos algún bosque y después de recorrer unos 32 kilómetros me encuentro ya de noche en esta población de Alcazar Chevir la grande. ¡Oh erupción!

Como lo que más interesa es la situación militar —¿no?— de ella quiero ocuparme antes que de nada. Como suele sonar de vez en cuando esta zona, con motivo de operaciones combinadas con nuestros amigos (y conste que no es ironía esta palabra —ahora estamos a punto de un piñón) los franceses y de convoyes, quizás se crea que por aquí hay al menos «un poquito de guerra».

Nada de eso. En esta zona reina actualmente la más completa tranquilidad y no digo paz porque oficialmente estamos en guerra. No ocurre nada. Pruebas al canto.

Hoy me decía un oficial que lleva dos años en este territorio. Seis meses estuve en Tabaganda —la posición más avanzada— y de orden de no disparar más que a las agresiones. Pues bien. Se han pasado seis meses sin disparar al solo tiro.

Otra prueba: Hoy precisamente ha regresado una columna que el día 1.º salió a ayudar a la recomposición de un puesto francés (Taf). También me han dicho que los nuestros no solo no han disparado un solo tiro pero ni le han oido. No es extraño. La preparación de artillería y aviación es realmente formidable en estos casos. Cuanto llega la Infantería no pude encontrar ni una rata.

No ocurre, pues, nada. Y casi lo siento. Porque vamos a ver si nada sucede, ¿qué les voy a contar a ustedes? Tendré que buscar asuntos, aunque sea debajo de las piedras. Y en cuanto a la guerra les diré:

—Zona de Larache: sin novedad. Pico de Mirandula. Alcazquivir Octubre 1925.

G. CANAL

POR TELEGRAFO

Bajo el régimen del Directorio

Nombramiento

Madrid, 24-4 tarde.

Está ya acordado el nombramiento de don Manuel Díaz Merry, juez de Colmenar, para el cargo de magistrado del Tribunal mixto de Tanger.

A Tetuán

El nuevo delegado general de la Alta Comisaría, después de cumplimentar al marqués de Estella, saldrá para Tetuán, con el fin de hacer los preparativos necesarios para la proclamación del nuevo Jefe.

A la ceremonia de la proclamación, cu a fecha no se ha fijado aún, concurrirán, además del marqués de Estella, los comandantes generales de Melilla y Ceuta y las autoridades musulmanas de ambas zonas.

El Consejo de Instrucción pública

En la reunión celebrada por el Consejo de Instrucción pública, bajo la presidencia del doctor Carracedo, se aprobó una memoria que se elevará al Ministerio, junto con la moción del señor Cossío relativa a la vigencia de la R. O. de 3 de mayo de 1881, que dispuso que los catedráticos y profesores no tengan en el ejercicio de su cargo más límites que los del Derecho.

Además se aprobó la conducta de un consejero contra cuya libertad de opinión en el ejercicio de su cargo se ha ejercido coacción ilegal; reafirmando que es necesario e indispensable la independencia del criterio para desempeñar el cometido legal del Consejo.

Despacho y visitas

Madrid 24-10 noche.

El marqués de Estella despachó con los generales Gómez Jordán y Navarro. Luego le visitaron el director de la Academia de Infantería y el señor González Fothwos, acompañados de los directores de dos periódicos de Barcelona.

Estella visita a los heridos de

Africa

El Presidente, aprovechando la vaca por el europeo de don Vicente

taria, visitó el hospital de San José y Santa Adela.

Lo recibió a la puerta todo el personal facultativo del establecimiento.

El jefe del Gobierno repartió tabaco a los heridos y conversó con ellos, interesándose por su estado.

Los militares heridos allí hospitalizados dispensaron al marqués de Estella una cariñosa acogida.

Viaje del Presidente

El general Primo de Rivera nos participó que esta noche marcha a Valladolid, y volverá pasado mañana a la Corte.

Luego irá a Cáceres, Trujillo y Navalimar, donde vera el puente que se construye allí, obra que beneficiará mucho a aquella región.

En Trujillo, anunció el Presidente, asistiría a la boda del hijo del general Despujols.

Allí pasaría la noche para comer con los señores de Alba y poder visitar el monasterio de Guadalupe.

Después estará dos o tres días en Madrid y el sábado próximo asistirá en Toledo a la jura de la bandera de los cadetes de Infantería, marchando finalmente a África.

CRÓNICA LOCAL

El día de ayer

De madrugada, un huracán formidable, y en las primeras horas de la mañana, una lluvia copiosa, aún cuando no muy duradera.

Después el Cielo se despejó, quedando un día del sol espléndido. Una ligera brisa, ayudó a las nubes en el mutis que realizaron.

Como día de fiesta oficial, no se mostró copioso por su parte la jornada informativa.

Los normalistas tuvieron un acto simbólico: el de imponer la Medalla de Oro al compañero que ha sobresalido por su aplicación.

La cartelería de espectáculos sigue naciendo con películas españolas. Del mal al menos. O lo que es igual: que con películas de producción nacional, se pue de conllevar el cinematógrafo.

Los que vienen

Ha venido de Pozo de los Frailes el médico de la Beneficencia municipal don Miguel Tolosa Barthe.

Del Cardenal Casanova

Al regresar de Madrid a Granada, el Cardenal Arzobispo, señor Casanova, ha dirigido expresivas cartas al general gobernador y al alcalde de la ciudad, agradeciendo a dichas autoridades y al pueblo de Almería las atenciones de que le hicieron objeto con motivo de su reciente visita a nuestra capital.

se y la pagan a buenos precios. Alemania es, de tales países, uno de los que seguramente nos considera grandes cantidades de uva fresca para la mesa. Movidos por esta creencia, diremos algo relativo a lo que puede convenir se sepa respecto de este particular.

En Alemania, la uva blanca dorada, es la que merece más predilección y estima. Los franceses importan especialmente su «chasselas» y lo hacen en tal abundancia que los precios se resienten de ello. Hay otras clases que con seguridad serían muy bien acogidas por aquel público; entre ellas el «Rossini», que por el tamaño de los granos y su carne y racimos volúmenosos, le dan un aspecto seductor. Nuestro «Valenciano Real» de conservación fácil y hermosura, como el «Verdal», la «Oliveta blanca» y algunos otros, así como la «Datilera», «Teta de vacas», etc., son variedades blancas que por sus cualidades excepcionales de bondad y aspecto, hacen presumir que serían muy bien recibidas. Entre las variedades de color, se deben citar: «Portuguesa», «Gros Guillame», «Frankenthal», «Moscato de Hamburgo», entre otras. Los matices negros o blancos, todos, son sumamente apreciados.

Las expediciones de uva de Oñate que estos últimos años con tanto acierto y fortuna están haciendo los parralles de Almería, es la demostración más elocuente de la estimación que merece la uva como fruta entre el pueblo al-mán y el de otras naciones del N. E.

Los belgas compiten con sus uvas de invierno, haciendo valer su vejez y la baratura del carbón; pero sus uvas primaveras no tienen ningún éxito, en cuanto a uva tardía en maneras sencillas, ni ellos ni los franceses podrían aventajarnos.

Las expediciones en el norte de la península, se efectúan utilizando básculas para un contenido de 20 kilos.

Debe tenerse en cuenta que contribuye muchísimo en sacar buenas preciosas, que el aspecto de la fruta es tanto lo perfecto posible; como también de los racimos y la presencia del cerumen que cubren los granos, así como la madurez perfecta. El almán, que se paga mucho del aspecto exterior, aguado si se le ofrece una mercancía dividida en clase y bien presentada. La elección de embalajes como los para daltalaria, es otro punto de vista que merece ser debidamente considerado, ya que contribuye en gran medida, a facilitar la venta y obtener los más elevados precios.

La organización de los productores en Sindicatos para la exportación de uva, sería el camino más seguro para dar gran impulso a esta clase de exportaciones. Si tan difícil va haciéndose la colocación del vino, quizás no lo sería tanto la de la uva. Contra ésta, por lo menos, no ha llegado ni llegará seguramente, la prescripción de los abetimientos al rigor de las leyes abolicionistas de las bebidas alcóolicas.

El ejemplo de Norte América, donde aumenta el consumo de la uva, teste que rigen las leyes secas, es un caso que debería aleccionarnos.

Raúl M. MIR

POR TELEGRAFO

PROVINCIAS

Vuelco de un automóvil

Madrid, 24-4 tarde. Dicen de Plasencia que en la carretera de Salamanca volcó un automóvil de la matrícula de Madrid, cayendo por un terraplén de diez metros de altura.

Resultó muerta doña Soledad Díaz Agero, hija del conde de Malladas, y gravemente herido don Juan López Chicheri.

El mecánico y doña Teresa Contreras, otra de las ocupantes del coche, resultaron ileos.

Temporal en el Cantábrico

Telegafan de Santander que en aquella costa reina un furioso temporal que imposibilita las faenas de pesca.

Las comunicaciones en Valencia

Participan de Valencia que desde el primero de Diciembre será diario el tren rápido de Madrid.

Al expreso de la noche se le dotará de material modernísimo.

Las subsistencias en Zaragoza

Madrid, 24-12 noche. Informan de Zaragoza que una comisión del gremio de panaderos ha anunciado al gobernador que tendrán que elevar el pan por el alza que ha experimentado la harina.

Los vaqueros han anunciado el alza de la leche.

El gobernador les ha contestado que suspendan todo alza de precio hasta que estudie el problema.

Un rasgo de Villalta

En la plaza de toros de Zaragoza el diestro Villalta ha matado dos novillos cuya carne regaló a los hospicianos de la capital.

A la corrida asistieron éstos y numeroso público, pues la entrada era gratuita.

Crisis de trabajo en Mieres

De Oviedo notifican que la sociedad que explota las fábricas de Mieres ha ordenado el cierre de muchos talleres.

El paro afecta a centenares de obreros.

POR TELEGRAFO

MADRID

De regreso

Madrid, 24-10 noche. Ha regresado de su viaje a los países de América el general de los Coronistas de María, padre Nicolás García.

Viene satisfechísimo de su viaje.

Ha marchado a su diócesis el Obispo de Plasencia, señor Rivas Estella.

La propaganda internal

El frente único de la civilización cristiana

La pérdida de todo sentido de espiritualidad preside el diálogo entre los países civilizados y la gran calderona en que se cuece el anticipo del Infierno. Hemos nombrado a la Rusia bolchevista y comunista.

Es inútil que las crónicas más dignas de fe, aun aquellas en que patente el principio revolucionario y el anhelo rebelde, es inútil que se diga y que se demuestre que, además de un fracaso definitivo del comunismo el régimen soviético es el resumen de todas las injusticias, y, por tanto, de todas las crueldades y de todas las ninfas.

Estadísticas macabras: relaciones espeluznantes; cifras aterradoras en que compiten la miseria, el hambre, la peste... y la perversión de los hombres enloquecidos por el furor destructor; descripciones documentadas de lo que se pide, le pide, a ser un país real, por las más diabólicas concepciones de la autoridad, no bastan para infundir pavor en los corazones de los hombres, es de género, que apresamente el mundo en su más desdicha, apresúndase, la de tratar con quien no se come de para anunciar la traición inmediata, con quien públicamente desprecia y odia al interlocutor, hasta el extremo de convivir con él mientras se emplea un reto impidiendo la actividad en pro de tratar con quién.

Los pueblos, la parte sensata de los pueblos, así como esfuerzo a ese espectáculo del reconocimiento del régimen soviético con su consecuencia de la formulación y ratificación de tratados de paz y amistad. Es triste verlos represoriamente en la más perniciosa de las cuestiones, denunciadas en los países correspondientes por la voz electiva de los hombres públicos que podríamos decir que constituyen las posibilidades de la reserva para el próximo.

El primer término, que no concibe que en el orden internacional, donde, dice el ministro, se afianza de un modo visible los resortes mortales que sujeta en su mano a los individuos, se ha dado a un grado tal de distensión que en los mismos ejes con que se lee la noticia diaria de los asesinatos en masa del terror lleva al extremo límite de la inhumanidad, sin razón, sin pretexto, solo pueda aprender la noticia de que el pueblo donde tales infamias se perpetraron sea un pueblo apto para la conversación con las civilizaciones tan escrupulosas al tratar si pudiera o no el Vaticano de Jesucristo ser considerado—así siendo el soberano espiritual de tantos millones de hombres—como miembro del consejo de los pueblos.

En el orden individual seríamos impotentes tender la mano al homicida, en el orden internacional un conjunto de hombres civilizados puede ser representado por un gobierno que departa man a mano en acitud de inteligencia y concordia de pareceres con nadie, con los hombres, con los demonios de la Choca del Komsomol, de Georgia, peregrinos de anciamísima tropa de verdugos, sacarlos, al parecer, del Averno mismo; dislocadores sin provecho de nadie de los fundamentos indestructibles de las sociedades de hombres, y, por añadidura, dotados de un odio profundo tan intenso, que no se conforman con menos que con hacer saltar el mundo todo, para hacerlo desplomarse luego en ruinas sobre el caos, como queriendo retrotraer el Universo a la Nada...

Eso, por un abuso del léxico a que no se han podido substrae, porque no alcanzaba a tanto su faria destructora, se llama, por los que lo practican, y bien. Y basta esa etiqueta, para que los que defienden y practican absolutamente lo contrario, los reconozcan como tal entidad gobernante, capaz de convenir y aceptar y, sobre todo, cumplir con las responsabilidades contraídas?

Pues, entonces, es que los hombres han perdido la convicción en los propios ideales, o creen que no van con ellos lo que el pretendido gobierno soviético dice a voz en cuello que anhela destruir. Es el caso más grave y más absurdo de inconsciencia universal. Cuando más clara se ve la urgencia de una internacional del sentido común y del instinto de conservación contra la cada vez más apremiante y extendida propaganda bolchevique, el frente de la civilización occidental cristiana se rompe; en su línea aparecen defeciones y de ella salen pústulas con las manos tendidas buscando las del enemigo invasor, que ni siquiera jusa de cuchilla para introducirse.

Ya por otra parte, que se presume de buena fe que lo practica así y con tales criaturas ofrece la menor garantía? ¿Cuál es el freno social, espiritual o meramente material que impulsa al bolchevismo a cumplir lo que ofrecía; al bolchevismo, arrasador, convicto, confeso y oficio, de todo fundamento de conducta que no sea su furia de arrasar todo?

Pues mientras todos esos diálogos se entablan—algunos sobre la base cándida de la promesa de no propagar si doctrina los bolcheviques en casa del interlocutor—el oro moscovita, ese oro con el que no hay que contar para resarcirse de deudas viejas que son cómodamente negadas, va y viene, como una corriente venenosa, buscando las conciencias débiles, los corazones escépticos, los estómagos necesitados, los cerebros indigestos de ciencias, sociales mal assimiladas, y, sobre todo, las voluntades depravadas, pervertidas, acañadas con arte de todo género, que ese misero revolucionario mantiene y espalza.

Los embaudores bolcheviques, lo son a sus horas: en otras son conspiradores contra la pública salud de las naciones que ingenuamente los admiten a plática diplomática y ceremoniosa.

Los caminos por los que se infiltra esa propaganda en los países, buscando los senderos menos defendidos y los reductos sociales más propicios, escapan mil veces a la más sagaz de las vigilancias. Podría alguna de esas policias atestiguar que en tal punto no hay propaganda comunista... Y sin embargo...

No hace muchos días, en una inoportuna entrevista con el R. P. General de la Compañía de Jesús, le oíramos decir esto mismo. España es buscada, es apetecida, lo fué siempre, por los enemigos del orden social, que aman su transformación y su ruina. No hay que faltar, no hay que descansar. Mire el mundo, cuál aísla, deleznable, observe, e impáctese... Sobre todo, los buenos se conocen, se unen, se ayudan... Toda prevención es poca. El enemigo no descansa.

He ahí por qué no puede ser indiferente

LA INDEPENDENCIA

a España, a los derechos españoles, a los oímbres de buen sentido españoles, el anuncio de un intento de Internacional contra la propaganda comunista y soviética. Ignoramos si su proyecto que debiera haber sido nacido en el calore de una reunión de gobiernos, ha tenido ya algún eco, entre nosotros. Sean estas líneas su prólogo y estudien cada cual que ama su hogar, que ama su patria, si puede permanecer indiferente a una iniciativa de semejante transcendencia.

VICTOR ESPINOS.

POR TELEGRAFO

El conflicto búlgaro-griego

Gestionando la evitación de la guerra

Madrid, 24-10 noche. Dicen de Sofía que la Agencia Búlgara anuncia que los ministros de Francia e Inglaterra han gestionado en Sofia y Atenes que cesen las hostilidades entre ambas naciones.

Los griegos quieren la guerra

Sin embargo, a su vez las noticias que transmite a última hora dicha Agencia, parece que la situación empeora, pues las fuerzas griegas han reanudado su movimiento ofensivo. Dos batallones helénicos avanzan resueltamente por la orilla derecha del río Struma con dirección a Pratrich, que ya está siendo bombardeada por la artillería pesada griega.

Un tercero batallón avanza hacia Petróvaya.

La población de Pratrich atemorizada ante el avance helénico ha huido.

Hasta ahora las tropas búlgaras no presentan combate, ni hacen frente al avance del ejército griego, pues el Gobierno griego espera la decisión del Consejo de la Sociedad de las Naciones sobre el conflicto surgido.

Información frutera

Los vapores «Nepum» y «Cortés» han vendido en Londres, de 11 a 27; mayoría de 15 a 18.

En Liverpool, el vapor «Pinzón» ha vendido de 10 a 27; mayoría de 1 a 19.

Entraron ayer los vapores «Borodino», «Gudrun», «Cavallo», «Celta», «San Miguel» y «Karla».

El vapor «Livorno», que entró el día 21, ha zarpado sin realizar operaciones de carga.

Terminaron anoche de cargar y han zarpado para su destino los vapores: «Iular», para Copenhague, con 7.918 barriles y 10 medios.

«Stella», para Hamburgo, con 8.118 barriles y 470 medios.

«Ariane Alexandria», con 10.009 barriles y 180 cajas para Londres y 4.174 para Hull.

El «Stella» lleva también para los puertos de Saecia 1.814 barriles y 75 médicos.

En puerto quedaron a la carga los vapores:

«Liesel Halm», para Londres.

«Borodino», para Hull.

«Gudrun», para Liverpool.

«Cavallo», para Londres.

«Celta», para Liverpool y Cardiff.

«San Miguel», para los puertos de Nueva York.

«Karla», para Dantzig.

En el muelle quedaron anoche sobre 22.000 barriles dispuestos para la carga.

Van exportados hasta la fecha en 125 vapores 1.083.024 barriles y 2.516 medios.

En igual día del año anterior se habían exportado en 138 vapores 1.173.68 barriles y 5.396 medios.

Ayer se exportaron 3.028 barriles y 85 medios.

He aquí un resumen de la exportación por mercados en la actual campaña uve ra:

MERCADOS Barriles Medios

Amsterdam 2.323 >

Belfast 6.388 >

Bremen 48.087 >

Bristol 30.698 >

Cardiff 21.95 >

Copenhague 41.726 1 5

Dublin 4.671 >

Finlandia 2.343 20

Glasgow 105.994 >

Hamburgo 174.714 154

Hull 52.718 >

Liverpool 231.356 150

Londres 169.360 123

Manchester 37.601 >

Marsella 204 53

Newcastle 21.638 >

N. Noruega 22.906 29

P. Suecia 21.015 1.607

Río Janeiro 16.877 225

Rotterdam 5.235 >

Santos 3.360 >

LA INDEPENDENCIA

En la Normal de Maestras

Imposición de una medalla

Concha Quevedo Sánchez, de 63 años, de una herida contusa en la región superior izquierda.

Maria Luisa Bravo, de 18 años, de dos erosiones por mordedura de perro en el tercio inferior de la pierna derecha.

José Pérez Abad, de 18 años, de una herida contusa con arrollamiento de la piel y hematomas del pie izquierdo por accidente del trabajo.

Titirimundi

El periódico más ameno para chicos y... para grandes es la revista católica infantil «Titirimundi», cuyo último número llamará la atención por la variedad de sus secciones y la profusión de grabados que lo avaloran.

25 céntimos ejemplar.

OBSEQUIO

de 1a

SOCIEDAD NESTLE

Contra entrega de 25 etiquetas blancas las que van pegadas en el bote de la Harina Lactea NESTLE, que llevan nuestra marca de fábrica EL NIDO, se regalará una preciosa muñequita.

Las etiquetas deberán remitirse como impresos a la

SOCIEDAD NESTLE

Gran Vía Layetana, 41-Barcelona

Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un Boletín de nuestro Concurso para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño.

NOTA: Queda bien entendido que las UNICAS etiquetas válidas para el canje son las BLANCAS que vanmediamente pegadas al bote, con exclusión de todos los demás prospectos y envolturas que acompañan al mismo.

ESPECTÁCULOS

DEBUT EN CERVANTES

Con el estreno de «Rositas de olor» debutará el martes en el Teatro Cervantes la compañía de Leandro Alpuente y Elvira Pacheco, que anuncia abono por diez funciones.

Forman la compañía los siguientes artistas:

Cremades, Juanita; Cubas, Antonia; González, Adela; Lozano, Consuelo; Merino, Rosario; Pacheco, Elvira; Pereira, Cocha; Sánchez, Rosario y Seratosa, Josefina.

Alpuente, Leandro; Burgos, Vicente; Cubas, Gonzalo; Carmona, Menardo; González, Eusebio; Muñoz, Jaime; Serratosa, Tomás y Vega, Manuel.

Apuntadores Alfonso Sanabria y Jaime Muñoz; Pintores escenógrafos, Manuel Sancho (de Cádiz) y García y Ros (de Madrid); Maquinista Luis Jiménez; Adorista atrapista, Julia Espinosa; Sastrería Tomás Brotons (de Jerez).

Atrezzo, Decorado y enseres eléctricos, propiedad de la Dirección. Gerente Representante: L. García de Roselló.

PARA HOY

TEATRO CERVANTES. — A las 6'15, «Rosario la Cortijera» (última proyección). A las 9'15, «Los guapos o gente brava». Tarde y noche, completan el programa, películas cómicas. — Mañana, reestreno de «Dolorores».

SALÓN HESPERIA. — Por la tarde, películas cómicas. A las 9'15, «La casa de la Trioya» (última proyección, completa).

El anuncio de estos espectáculos no supone su aprobación ni recomendación.

VENDO Muebles sólidos y Económicos.
CAMBIO Muebles nuevos por usados.
ALQUILo Muebles de todas clases
a PLAZOS Muebles buenas calidad.

LAS AMÉRICAS

D E

FEDERICO TORRES SÁNCHEZ

Arraiz, 10-12-14

VIAJEROS

Han llegado a nuestra Capital, hospedándose en los hoteles que a continuación se expresan, los señores siguientes:

Hotel Simón: Don José García Villalba, don Joaquín Muñoz, don Alfonso Fernández, don Mariano Frutos, don Juan Pérez, don Julio M. Ortiz, don Pablo Fábregas, don Mariano Moya.

Hotel Continental: Don Ca, etano Sánchez del Castillo.

H. Inglés: Don Mariano Grullon Rodríguez, don Rogelio Guitiérrez, don Crisóstomo Fraga Pérez.

H. La Perla: Don Branislao Serra, don Eloy González, don Ramón Onat, don Gregorio Fructuoso.

H. Central: Don José Santillana Robles, don Juan Ortega Pizarro.

Barrios con serrín

para servir de uvas, barrotes, puntas para barriles, tijera especial para limpiar y cortar uva. Informarán: José Lucas & Hijos, Ferretería «La Llave».

Los camareros

La sociedad de Camareros y Cocineros tendrá junta general mañana, lunes, a las doce de la noche, para tratar de cuestiones de interés para el gremio.

Al hospital

Ayer tarde ingresó en el hospital José Baños Girona, de 18 años, que al caerse contra el «Parador de los Corrales del término de Agua» se fracturó por su parte media el fémur de la pierna izquierda.

¿De quién es la caja?

El Conserje del Comité, don Hipólito Samper, nos comunique que ayer se llevó una camioneta cargada con varias cajas, suponiendo serían fruta lo que se veía, y una de las cuales se cayó del vehículo.

Hizo señas al chofer para que se detuviera, y aun que se quería ir de ella, continuó su marcha.

Ayer ha esperado a ver si resultaban pregiando, y en vista de que no ha sido así, hoy ruega lo publicaremos para entregar a su dueño la referida caja.

Lesionados

En la Casa de Socorro municipal se han asistido a los heridos siguientes:

Antonio T. Ruiz Martínez, de 35 años, de una erosión en la segunda falange del dedo pulgar de la mano derecha.

José Alférez Llorente

Médico Especialista

Consultas de 11 a 1 y de 3 a 5

BARCELONA 22

MONSERRAT 22

LA INDEPENDENCIA



El jardinerito.—Dígame Vd. cuáles más hermosas que las de mis fiestas? Diosa Colorina.—No sea usted tonto, ¡Wiki! los tiene mejores!

Y así es; porque la Diosa Colorina tiene en su casa hasta las flores, las de tela, claro es. Muchas señoras siguen ignorando que con muy poco gasto pueden renovar por completo el interior de una casa; visillos de seda, colchas y cortinas sucias, tapetes descoloridos, dicen un poco en favor de su dueña, que puede darse la apariencia de nuevo con el empleo de los Tintes «Wiki». Existe en las Droguerías un sobre «Wiki» y no admite otra marca, acazo de dudosos resultados. Existen 30 colores y cada sobre lleva el modo de usar el tinte.

Depositario: Ernesto Günnel. Madrid, Atocha, 139-141

mrs.; Bonifacio p.; Frontón, Hilario, Gaudencio, obs.; Miniato, mártir.

La Misa y el Oficio divino son de la Dominga XXI después de Pascuas, con rito semidoblo y color verde.

Santos de mañana, LUNES.—Santos Evaristo, p., Rogaciano, pb., Felicísimo, Luciano, Mariano, Floro, mrs.; Quodvultdeo, Bernardo, Gaudiosio, Fulco, Rústico, obs.

La Misa y el Oficio divino son de San Evaristo con rito doble y color blanco.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy en la Iglesia Santo Domingo.

Mañana, en la del Sagrado Corazón de Jesús.

La hora del Jubileo a las 8 de la mañana y 5 de la tarde.

EN LA CATEDRAL.—Por la mañana, a las nueve, Horas Canónicas, celebrándose la Misa cantada del día, rezándose a continuación Sexto y Nona.

Por la tarde, a las tres y media, Visperas y Completas y Maitines y Laudes.

ROSARIO SOLEMNE.—Desde las ocho de la mañana hasta la misma hora de la noche del cuarto y último domingo del Mes, día 25, todos los asociados del Rosario Perpetuo harán su «Hora de Guardia» solemnemente en la Iglesia de Santo Domingo, previa invitación especial que recibirán de sus Jefes de Sección señalándoles el turno respectivo.

S. D. M. permanecerá expuesto todo el día.

BOLETÍN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY, DOMINGO.—Santos Crisanto, Daria, Frutos, Crisóstomo, Crispiniano, Teodoro, Lucio, Marcos, Pedro,

Novena a SAN JUDAS, APOSTOL.—En la Parroquia de San Pedro se celebra desde el día 20 al 28, ambos inclusive, a las 6 de la tarde con exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, ejercicio, cánticos, Bendición y Reserva.

El día 28, fiesta del Santo, habrá a las 9 Misa solemne con sermón, que predica el Párroco, Licado, don Antonio Amat.

SANTO ROSARIO.—Se rezará en todas las Parroquias, a las seis, haciendo uso final

en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

ARCHICOFradía DE NUESTRA SEÑORA DEL PERPETUO SOCORRO.—Hoy en Santiago, a las 8, Misa de Comunión general para los asociados y demás fieles.

Durante el día se hará la Síplica Perpetua y por la tarde, a las 5, Santo Rosario, ejercicio, Salve y Letanías Cantadas, y Oración final.

1 DESPACHO, MURCIA, NUM. 24.

AURELIA

FABRICA DE TEJIDOS

José Suero Muñoz

Género azul para trajes de Mecánicos, artículo de gran duración y de color sólido, fabricación especial de géneros de Hilo y de Lino para trajes de caballero.

BUQUES DESPACHADOS

Idem inglés «Borodino», de Valencia con carga general.

Idem idem «Cavalo», Cartagena con carga general.

Idem noruego «Gudrun», de Barcelona en lastre.

Idem idem «Navigator», de Vila Real de San Antonio con mineral.

Idem idem «San Miguel», de Denia en lastre.

Laud español «Joven Paco», de Barcelona en lastre.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor español «Cabo Queijo», para Melilla con carga general y pasajeros.

Idem danés «Tula», para Copenhague con frutas.

Idem idem «Valkyria», para Cádiz con su equipo.

Idem inglés «Cavalo», para Londres con carga general.

Idem danés «Stella», para Hamburgo con frutas.

**Lea usted todos los días
“La Independencia”**

Notas marítimas

Movimiento del puerto

Durante las últimas 24 horas se registró el siguiente movimiento de buques:

BUQUES ADMITIDOS

Vapor español «Cabo Queijo», de Cartagena con carga general y 15 pasajeros.

Idem idem «Cavalo», de Gandia con carga general.

Idem danés «Valkyria», para Cádiz con su equipo.

Idem idem «Karla», de Tolouse con carga general.



Para facilitar el trabajo renal por la noche

afecciones de riñones, hígado, vejiga, estómago, articulaciones.



Lithinés del Dr. Gustin

Más activos que las aguas minerales llamadas naturales, los Lithinés del Dr. Gustin disuelven el ácido úrico, eliminan las impurezas del organismo y por su rápida eficacia resultan ser el remedio más potente contra todas las manifestaciones del artritis.

Piedra, Cota, Reumalismo Cólicos nefríticos y hepáticos

Los Lithinés del Dr. Gustin se disuelven inmediatamente en el agua, y dicha agua se mezcla fácilmente con todas las bebidas y en particular con el vino, al cual da un sabor muy agradable sin descomponerlo.

12 paquetes dan 12 litros de agua mineral

Descripción técnica para Dr. DALMAU OLIVERES 14, Paseo de la Industria, 14, BARCELONA y en todas las buenas farmacias y droguerías.

Compañía Trasatlántica de Barcelona

(Antes A. López y Compañía)

Vapores Correos Espanoles

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, Santo Domingo, Guayaquil, Puerto Cabello, Curacao, Sabanilla, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Arica, Valparaíso, saldrá de Málaga el 13 de Noviembre el vapor

Manuel Calvo

Salida en Cádiz. Para Huelva y Veracruz saldrá del puerto de MÁLAGA el día 28 de Octubre el vapor

Montevideo

a la sazón en Cádiz. Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires saldrá del PUERTO DE ALMERIA el dia 5 de Noviembre el magnífico vapor

Reina Victoria Eugenia con escalas en Málaga, Cádiz y Tenerife. PRECIO DEL PASAJE EN TERCERA CLASE PESETAS 427.50

Para Puerto Rico y New York saldrá de Málaga el dia 6 de Noviembre, el vapor

Reina Maria Cristina con escalas en Cádiz. VIAJES A ROMA

P. de Satrustegui

Salida de BARCELONA el dia 25 de Octubre para CIVITAVECCIA.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almeria se facilita paseo para los mismos.

Para más informes dirigirse en Almeria a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General

Señoras: El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del Dr. Valley

Usadlas por higiene y para evitar contagios

CALLOS?

Usando solo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. Exigid UNGUENTO MAGICO Farmacias y droguerías 1'50 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto, Plaza S. Ildefonso, 5.—Madrid.

“La Independencia”

Precios de suscripción

Almería un mes.	Pesetas 2'00
Provincias trimestre	" 6'00
Extranjero idem	" 15'00

Pago anticipado

FERRETERIA

El Yunque

BATERIA DE COCINA

HERRAMIENTAS PARA MINAS

Puntas de Paris.

CERRAJERIA

ARTICULOS DE CRISTAL

.. Sánchez Picón

PUERTA PURCHENA

OLETÍN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY, DOMINGO.—Santos Crisanto, Daria, Frutos, Crisóstomo, Crispiniano, Teodoro, Lucio, Marcos, Pedro,

NO CONTIENE ADICIÓN DE ALCOHOL -- LA MEJOR PARA LAS COMIDAS -- ES TÓNICA -- ES DIGESTIVA

DE VENTA: EN COLMADOS, CERVEcerías Y CAFÉS DEPOSITARIOS EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO OFICINAS: PASEO DEL PRÍNCIPE, 10 ALMACENES: ANDEN DE COSTA, 46

WERTHEIM

Máquinas para coser y bordar LAS DE MEJOR RESULTADO Y LAS MAS ELEGANTES

Direcc. General en España: RÁPIDA, S. A. AVIÑÓN, 9 - Apartado 738 BARCELONA

Pidanse catálogos ilustrados que se dan gratis

SANDALO PIZA

Industria importante privilegiada y de primera calidad. A las personas industriales y a las familias en general. Con un capital de 200 peseas una junta p. r. El mismo y solo tiene que pagar la semana se consumen 10 juntas diarias. Pedir detalles enviando a lo S. 25 a Paulino Lanjábaru (Alava) Vitoria.

No fáscie de imitaciones. Pedir SANDALO PIZA En Almería: Farmacia de Vivas Pérez, Príncipe, 9

Lea V. todos los días

“La Independencia”